

Суббота 24-го Сентября

— 68-й ГОДЪ ИЗДАНИЯ —

1905 года.

# ОЛОНЕЦКИЯ

ГУБЕРНСКИЙ

# ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЬ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.



№ 99.

Подписьца пъти на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подписаніяхъ, съ доставкою на дому въ г. Петрозаводскъ и пересыпкою во всѣ города Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключенія, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предоставляются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочки при подпискѣ не принимаются. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за треть, — ст. вычетомъ чрезъ г. г. Исправниковъ. Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правленія по 5 коп. за номеръ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Въ послѣднее время стало проявляться въ г. Петрозаводскѣ непримѣное и крайне вредное для общественного спокойствія и безопасности направление, преимущественно среди молодежи мѣстныхъ обывателей, выражющееся во взаимныхъ уличныхъ дракахъ и безпричинномъ, ничѣмъ не вызываемомъ нанесеніи побоевъ и дерзостей мирнымъ горожанамъ обоего пола. При этомъ установлено, что некоторые изъ уличныхъ буяновъ бывали вооруженными ножами, желѣзными и другими необычными для ношения тяжеловѣсными палками, которыхъ пускались въ ходъ при столкновеніяхъ какъ съ обывателями, такъ и съ чинами полиціи.

Въ виду такого нарушенія незначительной группой порочныхъ людей мирной жизни обывателей, обеспеченіе которой силой закона возложено на административную власть, я, на основаніи 1, 218, 221 ст. XIV т. уст. о предупр. и прес. преступ. и 315 ст. II т. общ. губ. учр. симъ объявляю, что, въ видахъ прекращенія указанныхъ безчинствъ, мною сдѣлано распоряженіе о повсемѣстномъ усиленіи въ городѣ наблюденія чиновъ полиціи, которой вмѣнено въ строжайшую обязанность неустанно слѣдить за недопущеніемъ уличного буйства, дерзкаго поведенія, а также ношения несвойственныхъ въ городскомъ обиходѣ, недозволенныхъ закономъ палокъ и другихъ орудій и неукоснительно привлекать виновныхъ къ отвѣтственности. Вмѣстѣ съ тѣмъ приглашаю и благомыслящихъ горожанъ-родителей воздѣйствовать на свою молодежь разъясненіемъ гибельности для самой молодежи противозаконного и безнравственнаго ея поведенія.

Губернаторъ Н. Протасьевъ.

21 сентября 1905 г.  
г. Петрозаводскъ.

Съ 1 октября 1905 года прекращается высылка отдельными оттисками телеграммъ для подписчиковъ Губернскихъ Вѣдомостей и тѣхъ отдельныхъ лицъ, проживающихъ въ городе Петрозаводска, которымъ высылаются телеграммы, на льготныхъ условіяхъ, по случаю войны. Полугодовые и мѣсячные подписчики, проживающие въ г. Петрозаводскѣ и внесшие за телеграммы деньги, по прежнему будутъ получать телеграммы до истечения этого полугодія.

### СОДЕРЖАНИЕ:

Часть официальная. Движение по службѣ. Отъ главнаго управлія почты и телеграфовъ. Распоряженіе, объявленное правит. сенату. Публикація и объявленія.

Часть неофициальная. Мѣстная хроника. Пожертвованія по случаю войны. Письмо въ редакцію. Корреспонденція. Всѣкіе народы нового времени. Школьники и ющи. Отечественная троицка. Смѣсь. Справочн. свѣдѣнія. Объявленія.

Фельтоны. Християнство въ Россіи.

## ЧАСТЬ ОФФИЦИАЛЬНАЯ.

### ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

#### ВЫСОЧАЙШІЙ ПРИНАЗЪ

6 сентября 1905 г. № 66.

По вѣдомству Министерства Внутреннихъ Дѣлъ.

Производится за выслугу лѣтъ со старшинствомъ изъ надворныхъ въ коллежскіе сопутники секретарь Олонецкаго губернскаго по воинской повинности присутствія Нерехтскаго — съ 7-го декабря 1904 г.; изъ коллежскіхъ ассессоровъ въ надворные сопутники помощникъ Олонецкаго уѣзднаго исправника Павлова — съ 17-го декабря 1904 г.; изъ коллежскіхъ секретарей въ штатнаго сопутника помощникъ петрозаводскаго уѣзднаго исправника (нынѣ Петрозаводскаго поліціймейстера) Гаврилова — съ 11-го января 1905 г.; изъ губернскихъ въ коллежскіе секретари помощники дѣлопроизводителя Олонецкаго губернскаго правленія Мегорій — съ 31-го октября 1904 г.; помощникъ регистратора этого правленія Сузикинъ — съ 13-го января 1905 г.; въ коллежскіе чиновники того же правленія Мансіевъ — съ 20-го января 1905 г.; столоначальникъ Олонецкаго уѣзднаго поліціймейстера Куринъ — съ 8-го декабря 1904 г.; въ коллежскіе регистраторы въ губернскіе секретари изъ младшихъ помощниковъ прави-

тели канцелярии Олонецкаго губернатора Гауптъ — съ 7-го ноября 1904 г. и помощникъ дѣлопроизводителя Олонецкаго губернскаго правленія Соболевъ — съ 23-го октября 1904 г. и въ коллежскіе регистрации помощники дѣлопроизводителей Олонецкаго губернскаго правленія: Приклонскій — съ 20-го ноября 1904 г. и Протасьевъ — съ 28-го февраля 1905 г.

По вѣдомству Министерства Народнаго Просвѣщенія.

Производится за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ, изъ коллежскіхъ ассессоровъ въ надворные сопутники учитель-инспекторъ Лодейнопольского городскаго училища Яковлевъ — съ 1-го июля 1901 г.

### ПРИКАЗЪ

Оберъ-Прокурора Святѣйшаго Синода  
8-го сентября 1905 г., № 36.

Определѣляется кандидатъ С.-Петербургской духовной академіи Шайкинъ на должность преподавателя обличительного богословія, истории и обличеній русскаго раскола и мѣстныхъ сектъ въ Олонецкую духовную семинарію.

Отъ Главнаго Управления почтъ и телеграфовъ.

Съ 18-го сентября (1-го октября) 1905 г. устанавливается обмѣнъ денежныхъ почтовыхъ переводовъ съ Данією по правиламъ и тарифамъ, действующимъ для обмѣна переводовъ съ другими западно-европейскими государствами (№ 57 «Правительственного Вѣстника» отъ 6-го марта 1904 г.), съ нижеиздѣйствующими дополненіями:

1) Сумма переводовъ въ Данію должна быть обозначена подавателемъ въ датской монетѣ, т. е. въ датскихъ кроахъ и брахъ.

Подписьца принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Годскому Полицейскому Управлению и въ г. г. Становыхъ Приставовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофиціальной Части: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп., и троекратное — 16 коп., и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

Статьи и корреспонденціи для Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также уставовъ.

Статьи, признанные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающіе получить непомѣщенные статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

2) Наибольшій размѣръ суммы каждого перевода ограничивается 192 датскими кронами. При обозначеніи суммы перевода дробь не допускается.

3) Для приема денегъ по упомянутымъ переводамъ будетъ примѣняться курсъ: 1 датская крона = 59,08 коп.

(Прав. Вѣст. № 172).

### РАСПОРЯЖЕНІЕ, ОБЪЯВЛЕННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕМУ СЕНАТУ

Министромъ Финансовъ.

О цѣнѣ 41½% облигаций государственного займа 1905 г., а равно временныхъ свидѣтельствъ на сіи облигации для приема въ залоги по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ, въ обезпечenie разсрочиваемаго акциза и таможенныхъ сборовъ.

Министръ Финансовъ, 7-го августа 1905 г., донесъ Правительствующему Сенату, для распубликованія, что облигациі 41½% государственного займа 1905 г., а равно временныхъ свидѣтельствъ на сіи облигации будуть принимаемы въ залоги по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ, въ обезпеченіе разсрочиваемаго акциза и таможенныхъ сборовъ по цѣнѣ 210 рублей за 231 руб. 50 коп. нариц.

(Прав. Вѣст. № 176).

### ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Отъ управлія акцизными сборами Олонецкой губерніи симъ объявляется, что, за ничтожностью открывавшихся вакансій въ продавцы казенныхъ винныхъ лавокъ и совершило достаточнымъ числомъ кандидатовъ на таковыя должности, приемъ прошеній частныхъ лицъ объ опредѣленіи въ должности продавцовъ, или означеніемъ кандидатами на эти должности, прекращенъ, а подаваемыя объ этомъ прошенія будутъ вперед оставляемы безъ движенія.

### О вызовѣ къ исполненію воинской повинности въ 1905 году.

Олонецкое уѣздное по воинской повинности присутствіе объявляетъ, что въ текущемъ году, дѣйствія по призыву молодыхъ людей на службу будутъ открыты въ г. Олонецъ 15 октября въ 9 часовъ утра.

Срокомъ для явки новобранцевъ, послѣ роспуска по домамъ, на сборный пунктъ въ г. Олонецъ, назначенъ 25 октября 1905 г.

Къ вышеозначеному дню (15 октября) должны явиться:

1) Лица, возрастъ которыхъ долженъ быть определенъ по наружному виду, по 128 и 131 ст. устава о воинской повинности.

2) Подлежащіе на основаніи 180 ст. уст. назначенію на службу безъ жеребья.

3) Получившіе отсрочку до предстоящаго призыва и

4) Всѣ, внесенные въ призываѣмые списки сего года, за исключеніемъ:

1) Лицъ, возведенныхъ по внесеніи въ призываѣмый списокъ въ священный санъ Православнаго и другихъ христіанскихъ исповѣданий, а также православныхъ псаломщиковъ.

2) Лицъ получившихъ отсрочку:

а) по имущественному положенію (ст. 60)

б) для окончания образования (ст. 61) и

в) вслѣдствіе нахождения на службѣ по контракту на судахъ торгового флота (ст. 84).

3) Лицъ, пользующихся льготою первого разряда, (157 ст. устава), за исключеніемъ евреевъ.

### Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда И. Тронцкій, жит. Васильевской части, 2 участка, по Малому проспекту д. № 6, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій крестьянину Юліану Устинову Яичевскаго въ суммѣ 2000 руб. съ % съ 8 августа 1904 г., судебныхъ и за веденіе дѣла издержки 484 р. 35 к., будетъ производиться 16 ноября 1905 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину Петру Евдокимовичу Воронину, заключающагося въ участкѣ земли, мѣрою около одной десятины 1323 кв. саж. съ дровянымъ лѣсомъ и недоконченными деревянными лачными постройками, состоящаго С.-Петербургской губерніи Шлиссельбургскаго уѣзда 2 стана при мызѣ Рябово, въ мѣстности «Христиновка» въ 4 верстахъ отъ станціи Христиновка Ириновской железнодорожной дороги. Имѣніе это заложено: у Загвоздкина и Горачева въ вышеозначенной суммѣ и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 3000 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда, И. Тронцкій, жит. Васильевской части, 2 участка, по Малому проспекту д. № 6, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій Федора Николаевича Колосова по исполнительному листу С.-Петербургскаго окружнаго суда отъ 9 октября 1904 г. за № 3081 по заладной 10000 руб. съ % съ 8 на 100 съ 23 ноября 1903 года судебныхъ и за веденіе дѣла издержки 484 р. 35 к., будетъ производиться 16 ноября 1905 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину Питру Евдокимовичу Воронину, заключающагося въ участкѣ земли, мѣрою 380 кв. саж. съ двумя деревянными домами и такими же постройками, состоящаго С.-Петербургской губерніи, Петергофскаго уѣзда, въ Стрѣльнѣ, по Красносельскому шоссе подъ № 2. Имѣніе это заложено у Колосова въ вышеупомянутой суммѣ и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 10000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда К. К. Доничъ, жит. Александровской Невской части, 1-го участка, по Невскому проспекту д. № 119, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій крестьянину Юліану Устинову Яичевскаго въ суммѣ 2000 руб. съ % съ 8 августа 1904 г., судебныхъ и за веденіе дѣла издержки 42 р. 81 к., будетъ производиться 16 ноября 1905 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину Людвигу Антонову Исаку, заключающагося въ земѣ съ деревянными строеніями, мѣрою стодвадцать восьми квадрат. саженъ, состоящаго С.-Петербургской губерніи, Царскосельскаго уѣзда, 2 стана, Гатчинской волости, въ деревнѣ Мала Гатчина. Имѣніе это заложено истцу Яичевскому въ 2000 р., и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 3000 руб.

— Судебный приставъ Архангельскаго окружнаго суда, 1 уч. г. Архангельска Ф. П. Бальцевичъ, жит. въ 1 части г. Архангельска, по Торговому пр., въ домѣ Плотниковъ, на основаніи 1141 ст. уст. гражд. суда, объявляетъ, что на удовлетвореніе взысканій: торгового дома «братья Я., Г. и В. Мерзлотинъ», мѣщанки Гаврилы Ивановны Топчіченко и купца Сергея Яковлева Тимофеева всего въ суммѣ 1138 р. 74 к. съ %, съ 10 ноября 1905 г., въ 10 часовъ утра, въ залѣ судебныхъ засѣданій граждансаго отдѣленія Архангельскаго окружнаго суда будетъ продаваться съ публичного торга заложенное Архангельскому городскому общественному банку въ 500 р. недвижимое имѣніе наследниковъ умершей вдовы коллежскаго секретаря Александра Михайловой Славковской, расположеннаго въ 1-й части г. Архангельска, по Пинежской ул., между Новгородской и С.-Петербургской пр., въ залѣ засѣданій Архангельскому городскому общественному банку въ участкѣ земли въ возведеніи

ныхъ на немъ деревянныхъ жиломъ домѣ, флигелѣ и надворныхъ постройкахъ и оцѣненное въ 3080 р., съ казовой суммы и называется торгъ. Всѣ документы, относящіяся до продаваемаго имѣнія, могутъ быть разсмотрѣваемыми желающими купить таковою имѣніе въ канцеляріи гражданскаго отдѣленія Архангельскаго окружного суда.

Судебный приставъ Череповецкаго окружного суда, М. П. Студеневъ, живущій въ г. Череповецѣ, по Источницкой улицѣ, въ 25 кварталѣ, въ домѣ подъ № 14, объявляетъ, что имъ 19 ноября 1905 г., при Череповецкомъ окружномъ судѣ, для удовлетворенія присужденнаго взысканія, въ пользу жены купеческаго сына Аины Семеновой Носыриной въ суммѣ 752 р. съ % и купца Ивана Алексеева Ефремова, въ суммѣ 64 р. 24 к. будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе умершаго Устюженскаго мѣщанина Андрея Семенова Романова, состоящее Новгородской губерніи, въ Устюжскомъ уѣзда, Охонской волости и заключающееся въ двухъ участкахъ земли по сельцу Ереминскому, Подольское тожъ, въ количествѣ 800 кв. саж., съ расположеннымъ на ней новымъ домомъ, постройками и амбаромъ, оцѣненными въ 600 р. и 2) въ правѣ его на 19 десят. изъ 42 д. 1200 саж. земли по пустоши Бушавской оцѣненіе въ 700 р. Имѣніе это заложено крестьянину Ивану Егорову Болтышеву 1-го въ суммѣ 1200 р., а второе въ суммѣ 1000 р. Продажа начнется въ 10 часовъ утра съ оцѣнкой суммы по каждому имѣнію. Опись и оцѣнку имѣнія можно видѣть въ канцеляріи Череповецкаго окружного суда до дня продажи.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Новодворскаго, жит. Петербургской части, 4 участка, по Николаевской улицѣ д. № 5—7 симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи мѣщанки Маріи Александровны Дмитренко въ суммѣ 2605 р. 53 к. съ % на 2420 р., по закладной кредитѣ 10—27 мая 1902 г. по двумъ исполнительнымъ листамъ С.-Петербургскаго окружного суда отъ 8 и 11 декабря 1904 г. за № 4828 и 4902, будетъ производиться 23 ноября 1905 г. съ 10 час. утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго окружного суда публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго мѣщанѣ Маріи Арестовѣ Троцкой, заключающагося въ собственности земѣй мѣромъ 888/3 кв. саж. и въ находящихся на ней деревянныхъ постройкахъ, состоящаго С.-Петербургской губерніи, С.-Петербургскаго уѣзда, 3 стана, Сестрорѣцкой волости, въ селеніи Сестрорѣцкѣ. Имѣніе заложено кромѣ вышеозначенной закладной Александру Иванову Маркову въ суммѣ 2000 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 5000 р.

Вице-Губернаторъ К. Шидловский.

Секретарь С. Ельяевъ.

Редакторъ Н. Максимовъ.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ. Мѣстная Хроника.

Въ теченіе минувшаго лѣта въ Святодуховскомъ каѳедральномъ соборѣ не производились богослуженія вслѣдствіе ремонта его. Въ настоящее время ремонтъ собора оконченъ и богослуженіе въ немъ открывается въ субботу 24 сего сентября, а на слѣдующій день имѣть быть совершена божественная литургія Его Преосвященствомъ, Преосвященнымъ Анастасіемъ.

По просьбѣ попечительницы пріюта мальчиковъ А. В. Протасьевой г.г. любителями ритмического искусства имѣть быть дань въ понедѣльникъ, 26 сентября, спектакль въ пользу пріюта мальчиковъ. Будетъ сыграна пьеса «Вопросъ», комедія въ 4 дѣйствіяхъ А. В. Суворина.

Билеты на спектакль можно получить въ магазинѣ С. Л. Леонтьева.

Петрозаводскіе маскоторговцы подчиняются обязательнымъ постановленіямъ городской думы, утвержденнымъ Господиномъ Олонецкимъ Губернаторомъ и выработаннымъ, кстати сказать, весьма цѣлесообразно; между тѣмъ многочисленные торговцы рыбью, за рѣдкимъ исключеніемъ, совершаю избѣгать всякаго санитарнаго надзора.

Прѣблажа въ лѣтнее время изъ сравнительно отдаленныхъ мѣстъ, рыбаки не всегда имѣютъ возможность доставлять свѣжую рыбью, въ особенности нѣжные сорта еї: палія, сиги, плотва и пр. Покупаемый же на пристани ледь, только на время пристановки не развитіе гнилія и рыбь, хотя и не издается зловонія, но сама по себѣ далеко не свѣжая. Особенно часто приходится ча-

блодать фальсификацией свѣжести палія, эта скоро портишася рыбь, какъ только попадаетъ на крючокъ масельги—почти немедленно засыпаетъ, напитывается водою, и пріобрѣтаетъ яспріатный деревянинъ<sup>укусъ</sup>, иначе говоря совершенно вымокаетъ.

Покупатели, желая узнать свѣжестъ рыбь, обыкновенно при покупкѣ осматриваютъ у нея жабры, если послѣдніи кроваво-красного яркаго цвета, то значить рыбь хороша, если же жабры тусклаго и грязнаго цвета, то—наоборотъ.

Вотъ здѣсь-то рыбаки, желая выдать залитую рыбь за свѣжую, намазываютъ ей жабры свѣжею кровью и тѣмъ вводить покупателя, узнающаго свою ошибку только дома, въ заблужденіе.

Свѣжая рыбь пѣнится дороже соленої и потому прилагаются всѣ старанія къ ей сохраненію, когда-же всѣ средства истощены она подвергается засолкѣ.

Въ какомъ видѣ и какъ она солится, все это можно видѣть на пристани послѣ 12 ч. дня.

Совершенно побѣльвшую отъ долгаго лежанія рыбь, кладутъ здѣсь-же на грязныхъ ступенькахъ пристани, счищаются съ нее чешуя, вынимаютъ полусгнившій внутренности, здѣсь-же въ грязной застоявшейся водѣ промываются и бросаются въ грязный соляной растворъ. Приготовленная такимъ образомъ рыбь, издаетъ характерный запахъ гнили.

Свѣж-пойманая и тотчасъ посоленая рыбь никогда такого запаха не имѣть.

О соленої мелкой рыбѣ—корюшкѣ и ряпушкѣ и говорить нечего, присутствіе ея на пристани ощущается на далекое разстояніе.

Зимою, во время оттепели, когда рыбь отъ продолжительнаго лежанія при малѣшемъ повышеніи температуры начинаетъ разлагаться, ее немедленно везутъ на озеро къ проруби, вываливаются на ледь и обливается водою; послѣ такой операциіи рыбь замерзаетъ вновь и поступаетъ въ продажу подъ видомъ свѣжей.

**Желѣзнодорожное строительство.**—Въ 1906 г., восстанавливается сокращенный въ 1904 г., кредитъ въ 12 миллионовъ на окончаніе и оборудование желѣзно-дорожныхъ линій—Петербургъ—Вологда—Вологда—Вятка, протяженіемъ 1174 версты. Въ томъ же году будетъ приступлено къ постройкѣ Петербурго-Петrozаводской дороги, на что ассигновывается до 41/2 миллионовъ рублей. Кромѣ этого, расписью открывается широкий просторъ желѣзнодорожному строительству, упавшему за время войны.

## Пожертвованія по случаю войны.

Въ Олонецкое казначейство поступило пожертвованія на усиленіе военнаго флота за время съ 8 по 16 сентября 1905 г.: при отношеніи помощника надзирателя 1 округа 4 участка Олонецкаго акцизного управлія отъ 15 сего сентября за № 513, собранные въ августѣ мѣсяцѣ среди служащихъ участка на усиленіе военнаго флота 1 р. 5 к.

## Письмо въ редакцію.

Обозрѣватель вѣкѣ N-н., просматривая «Олонецкій Епархиальный Вѣдомостъ», привлечеъть быль спискомъ свободныхъ священнослужительскихъ мѣстъ въ епархіи. Весьма забавныя заключенія N-н., выведенныя изъ такого обыкновенного факта, какъ объявление о свободныхъ мѣстахъ въ епархіи, помѣщеніе въ № 96 «О. Г. В.» Извѣстно всякому читателю «Епархиальныхъ Вѣдомостей», что объявленія эти предназначаются для кандидатовъ священства, разсѣянныхъ по лицу обширной епархіи и поставленныхъ дальностью разстоянія въ затрудненіе наводить личныя справки о вакансіяхъ чрезъ консисторію. Эти кандидаты, окончивши курсъ семинаріи, временно поступаютъ на должности учителей земскихъ и церковно-приходскихъ школъ, паломниками и даже на канцеляріи мѣста. Олонецкая епархія до сей поры не опушаетъ недостатка въ лицахъ, подготовленныхъ къ служенію церкви и въ «Епархиальныхъ Вѣдомостяхъ» сообщаются изъ благоременія и точныхъ извѣстій объ открывшихся мѣстахъ. Такое простое объясненіе простого факта было бы достаточно для опроверженія несвоевременного предположенія, будто бы Олонецкая епархія уже не располагаетъ, какъ прежде, необходимымъ контингентомъ лицъ для замѣщенія священническихъ вакансій, но въ газетной замѣткѣ посвященной N-н. этому вопросу

мы находимъ нѣсколько странныхъ фразъ и разсужденій, имѣющихъ плохо скрытую цѣль привлечь служеніе Олонецкаго духовенства N-н., высказывая подозрительное сожалѣніе, что священническія мѣста остаются на известное время безъ церковныхъ лицъ, въ то же время видѣть въ этомъ етрапное явленіе, будто бы указывающіе на близость того времени, когда притчи будутъ заполняться не духовными чиновниками, безъ всякаго призыва, заватыми въ -то-либо собираніемъ полицейскихъ свѣдѣній, а придутъ сюда люди образованные, вполнѣ убѣжденные святѣли Слова Христова. Въ этомъ бездоказательномъ праздніи слово любопытствѣ всего огульная характеристика Олонецкаго духовенства. Представивъ послѣднее лишеніемъ образования, N-н. съ неосторожностью разъясняетъ, что «духовные чиновники» восхитили права и обязанности г. г. становившихъ приставомъ и урядникомъ, священники, изводите видѣть, *всесильно заняты собирающимъ полицейскихъ свѣдѣній*. Досужий вымыслилъ о недостаткѣ кандидатовъ священниковъ и стремлѣніе ихъ уйти на другое поприще, N-н. старается подтвердить мнѣніями наблюденіями надъ жизнью сельского священника, которая будто бы и отталкиваетъ молодыхъ семинаристовъ отъ священства, не смотря на хороший окладъ жалованья. По изображенію N-н. жизнь эта не привлекательна: деревенская глупость, отреченіе отъ жизни, ежедневная, стереотипная служба, сложившаяся убѣжденіе, что трудъ безъ любви къ нему—грѣхъ, семья, старинные обычай и традиціи.

Въ этомъ изображеніи читателю понятна только деревенская глупость, въ которой дѣйствительно скучно будетъ, пожалуй, и будущимъ «образованнымъ» и убѣжденнымъ святѣлямъ Христова Слова, но что N-н. разумѣеть подъ ежедневно стереотипною службою священника? Уже не православное ли богослуженіе называется этимъ дикимъ словомъ, не таинство ли, не проповѣдь ли Слова Божія, не преподаваніе ли Закона Божія? Все это вѣдь и составляетъ ежедневную службу священника, а не собирающимъ полицейскихъ свѣдѣній. Желательно было бы знать какія традиціи и старые обычай, которые мѣшаютъ жить въ деревнѣ молодому поколѣнію семинаристовъ и что ужаснаго есть въ скромной священнической семье? И вотъ, не смотря на всѣ эти жупелы, придуманные очевидно городскимъ воображениемъ N-н. многие молодые люди изъ Олонецкой семинаріи, не смотря на ограниченныя средства (300—400 р.) одѣваютъ рясу, не боясь семьи, не опасаясь деревенской скучи и идутъ совершать свое пастырское служеніе. Многіе изъ нихъ, имѣющіе отличные, аттестаты могли бы уйти въ высшія школы, въ академіи, въ университетъ, не говоря уже о юнкерскихъ училищахъ, губернскихъ канцеляріяхъ, но послушные другому зову, они уходятъ во священники. Вопросъ о призываѣ къ служенію въ санѣ священника компетентны разрѣшать епископы, вѣдающіе кандидатовъ священства и самые будущіе священники, а не случайные читатели Епархиальныхъ Вѣдомостей. Оставляя безъ разсмотрѣнія другія, столь же несерьезны разсужденія автора въ № 96 «О. Г. В.», свою замѣтку обличаю пожеланіемъ неизвѣстному писателю побольше освѣдомленности и спрашивавшіи въ оцѣнкѣ мало знакомыхъ ему явлений и вещей. Священникъ С. Д.

## Корреспонденціи

**С. ПОДПОРОЖЬЕ, Лодейнопольскаго уѣзда.**

На сихъ днѣахъ въ селѣ Подпорожѣ, Лодейнопольскаго уѣзда, полицейскимъ урядникомъ Петровымъ накрыта компания изъ мѣстныхъ торговцевъ, лоцмановъ и разнаго рода прикладчиковъ за азартную карточную игру «въ двадцать одно». Игра эта велась въ домѣ мѣстнаго крестьянина М. И. Бар—ва, въ услужливо уступленномъ имъ помѣщеніи, при условіи нѣкотораго вознагражденія, какъ за пріютъ, такъ и за охрану отъ непріятности быть накрытыми. Дѣло сдѣлать игроковъ болѣе рѣшительными, страсти ихъ сугубо подогревались подходящими напитками, о чёмъ явно свидѣтельствовали батарен опорожненныхъ бутылокъ.

Захотѣлось испробовать счастья въ этой игрѣ и служащему у начальника мѣстной дистанціи,—однако ему не повезло: онъ проигралъ всѣ бывшіе при немъ свои деньги и затѣмъ врученные ему по службѣ 160 руб.

Всѣ игроки зарегистрированы и составлены по сemu дѣлу подлежащіи протокольно переданы судебной власти.

\* \* \*

**С. ВОХТОЗЕРО.**

Въ наше тяжелое время общаго недоволь-

ства другъ за друга, на почѣ за дѣйствительного индифферентизма со стороны сильныхъ, или изъмнаго непониманія, отрадно отдохнуть на фактажѣ, говорящемъ о довѣріи. Къ нимъ въ смыслѣ отнюдь проводы одного изъ нашихъ мѣстныхъ дѣятелей. Если любезный читатель, ожидаетъ шаблоннаго описанія того, что обыкновенно сопровождаетъ проводы мѣстныхъ дѣятелей—освѣщенный залъ собранія, шампанское, тосты, то онъ на этотъ разъ ошибается. Я хочу извести его въ одинъ изъ глухихъ угловъ нашей Олонецкой королѣи и даже не въ село и деревню, а въ расчищенный и обстроенный за послѣдніе 5 лѣтъ, по инициативѣ одного лица и усилиями сплоченной кучки людей, медѣжій уголъ.

9 сентября въ Спасопреображенской волости Вохтозерскаго прихода въ этомъ по всемъ поселкѣ на берегу озера Кивасъ, эта кучка людей—чины лѣсной стражи—прошлась съ лѣсничимъ г. П., бывшимъ ихъ начальникомъ и руководителемъ въ теченіе 18 лѣтъ.

По исконному русскому обыту мѣстнымъ священникомъ, приглашеннымъ изъ сосѣднаго за 5 верстъ села, былъ отслуженъ напутствійный молебенъ, послѣ котораго стѣрѣйши изъѣздчиковъ поднесена икона Спасителя, купленная на собранную между собою по скромной подпискѣ сумму, и прочтена адресъ. Сущность его въ короткихъ словахъ сводится къ слѣдующему: благодарность подносившихъ, какъ подчиненныхъ къ своему гуманному начальнику, и какъ людей вообще, т. е. мѣстныхъ крестьянъ—хозяевъ, къ отзывчивому человѣку. Оставляя въ сторонѣ все то, что можетъ говорить за гуманность къ подчиненнымъ вообще, я позволю себѣ остановиться, какъ очевидецъ, на одномъ изъ указанныхъ въ адресѣ фактовъ. Дѣло идетъ о постройкѣ домовъ для лѣсной стражи и устройствѣ усадебной для нихъ земли на собственныя средства лѣсничаго. Самъ по себѣ фактъ построекъ домовъ не новъ, но то, что является обычнымъ дѣломъ въ другихъ губерніяхъ, въ нашей глухой малонаселенной королѣи явилось подвигомъ, такъ какъ сломать рутину и формализмъ есть подвигъ со всѣми присущими ему мученіями и удовлетвореніемъ, что имѣло мѣсто и здѣсь..

Имѣя въ виду, какъ мало значенія для нашего прирожденнаго домохозяина—крестьянина имѣть сама по себѣ даровая квартира, г. П. обратилъ особенное вниманіе на раздѣлку усадебной земли, зная, что сиятъ урожай лучше всякихъ кровныхъ уѣзъ привлекаетъ человѣка къ мѣсту.

Своимъ чутью близко знающаго деревеню человѣка, онъ зналъ, чѣмъ привлечь къ новому мѣсту и домовитую хозяйку и вътъ на свои средства для 4-хъ семей нового поселка онъ пріобрѣтаетъ все: начиная съ ухата, кочерги и котла и кончая неводомъ—въ ихъ домашнемъ обиходѣ, и съ лопаты до сельскихъ орудій—въ сельскомъ хозяйствѣ. И въ послѣднюю минуту разлуки, все то, что принималось, какъ должное, оказалось въ веподѣльныхъ слезахъ и горячей молитвой.

Неурожайные годы, даже простая заминка въ хозяйстве—вели ихъ всѣхъ, безъ гѣи, и сомнѣнія въ отказѣ, къ этому холодному на видъ, но добрѣйшему изъ людей человѣка, дававшаго все, какъ должно, вылилось въ веподѣльныхъ слезахъ и горячей молитвой. Мука, деньги, не какъ разлагающая мило-стиня, но какъ долгъ, оплачиваемый грошами, горячее сочувствіе къ ихъ неудачамъ, все это вспомнилось въ послѣднюю минуту, сломало лѣдъ обычныхъ отношений дѣловыхъ, далекихъ отъ сентиментальности людѣй,—и я считаю себя въ правѣ сказать обѣ этомъ скромнѣйшимъ прощаніемъ въ деревнѣ тамъ, где всѣ мы привыкли читать лишь о громкихъ тостахъ при полномъ освѣщеніи зата.

**Великіе народы новаго времени.  
(Франція и Германія.)**

(Окончаніе см. № 95.)

Среди этой знаменитой и блестящей плэды сѣтиль разума выдѣлились безмѣрно высоко надъ всѣми остальными своей не-объятной геніальностью, силой ума и творчества философъ Эммануилъ Кантъ и поэтъ Вольфгангъ Гѣте. Первый изъ нихъ въ «Критикѣ чистаго разума», а второй въ «Фаустѣ» наглядно, съ неотразимой силой логики, доказали, что какъ бы человекъ ни былъ свободенъ, величъ и геніальность, но въ сво-

емъ мышленіи и во всей духовной работѣ онъ такъ же ограничилъ органами чувствъ, какъ и всякий самый заурядный человѣкъ. Всѣ основные вопросы духа и бытія, какъто о началѣ и происхожденіи вселеній, о смыслѣ и цѣлѣ нашей жизни и т. п., присущи каждому человѣческому уму, и чѣмъ-это умъ сильнѣе и даровитѣ, чѣмъ-больше и усиленіе онъ работаетъ въ изслѣдованіи и познаніи явленій матеріи и духа, тѣмъ-это требуетъ и настойчивѣе чувствуется имъ потребность въ отвѣтахъ на эти вопросы. Между тѣмъ, въ дѣйствительности на нихъ онъ можетъ отвѣтить не больше чѣмъ самыи грубый дикарь. Человѣческое знаніе не идетъ далѣе непосредственнаго наблюденія и не въ силахъ отвѣтить на тѣ запросы человѣческаго разума, безъ которыхъ существованіе человѣка обращается въ животное прозябаніе, и исчезаетъ самое понятіе о разумѣ и идеѣ. Предѣлъ тайнами бытія познавающій разумъ человѣка, не смотря на всѣ науки и всю силу своего творческаго гenia, остается также ничтожнымъ какъ и всякий непросвѣченный умъ. По удостовѣренію и Канта и Гете, человѣкъ при всѣхъ своихъ духовныхъ дарованіяхъ, при всемъ величи и глубинѣ своего разума есть лишь слабое, ничтожное и ограниченное существо, неспособное ничего видѣть и понимать даѣше того, что предоставлено ему природой его чувствъ, способное лишь къ тому, чтобы вертѣться въ этихъ границахъ, какъ бѣлка въ колесѣ, то подымаясь, то опускаясь и думая въ своемъ спѣломъ самомнѣніи, что это—онъ прогрессируетъ, совершенствуется и приближается къ какой то асѣдомой ему цѣли.

Въ лицѣ этихъ двухъ великихъ представителей германской идеи одновременно выразились съ одной стороны наибольшая сила и совершенство творческаго духа, съ другой—его полная несостоятельность предъ основными, міровыми запросами разума, отъ разрѣшенія которыхъ зависитъ вся судьба человѣчества, и отъ которыхъ оно никогда не можетъ отказаться потому, что они составляютъ неотъемлемыи отъ него свойства человѣческаго духа. Эти великие мыслители привели свободный всемогущій разумъ человѣка къ глухой стѣнѣ, которую ни прошибть, ни перелѣзть, ни обойти невозможно, и тѣмъ самымъ раскрыли ему самообманъ о его всемогуществѣ.

Къ тому же времени развитіе идеи о свободѣ духа достигло и своей наибольшей полноты и зрѣлости. Втечеіи вѣковъ она уже успѣла проникнуть во всѣ слои германского народа и сдѣлаться его народной идеей. Вмѣстѣ съ тѣмъ она быстро разносила среди всѣхъ просвѣщенныхъ народовъ и сдѣлалась достояніемъ всего человѣчества. Послѣ Канта и Гете творческій

силы германского народа въ дальнѣйшемъ развитіи этой идеи истощились, и съ тѣхъ поръ онъ не далъ человѣчеству никакихъ новыхъ жизненныхъ идей. Германія ужъ утратила способность живого творчества идей и, подобно Франціи, занялась усиленіемъ своего политического могущества, разработкой прикладныхъ знаній и вообще дѣятельностью, которую въ той или иной формѣ занято все среднее человѣчество; но великой общечеловѣческой идеи, которую вдохновлялась бы эта дѣятельность, уже нетъ.

Утративъ свое дѣйствительно всемирное значеніе въ области развитія духа, Германія, послѣ объединенія всѣхъ ея мелкихъ государствъ въ могущественную имперію, прониклась идеей всемирного германского господства, и въ этомъ смыслѣ она ведетъ свою внутреннюю и вѣнчаную политику. Но чтобы быть въ силахъ попытать и осуществить эту идею, для того мало одной рѣшимости и желанія: для этого надо быть о двухъ головахъ, а германскій орелъ имѣть только одну голову. Наряду съ Германіей о томъ же всемирномъ господствѣ теперь помышляютъ Англія, С.-А. С.Штаты, Франція, даже Японія. Но что особенного заключается въ себѣ въ настоящее время Германія, благодаря чему она могла бы признавать за собою болѣе правъ на это господство, чѣмъ всѣ эти государства?

Къ счастію для человѣчества ни Германіи и ни одной изъ названныхъ державъ не суждено ни всемирное владычество, ни осуществленіе всемирной идеи братства народовъ. Оно дастся тому, кто его не ищетъ и не добивается, а предназначено къ тому исторіей.

М. Могилевъ.

Г. Петрозаводскъ.

### ШКОЛЬНИКИ-НИЩІЕ.

Ихъ стояло въ кухнѣ двое, дѣвочка и мальчикъ: «Милостыньку, Христа ради!» — «Милостыньку? Да теперь 4 часа; этакъ нищіе будутъ скоро ходить до самой ночи! Гдѣ были раньше?» возразила хозяйка.

— Мы только что изъ школы, еще ничего неѣли.

— Зачѣмъ же вы были въ школѣ? удивилась женщина.

— «Мы учимся», съ чувствомъ гордости пояснила дѣвочка: «я—пятый годъ, а братъ—второй», и сряду же поспѣшило прибавила: «дайте намъ чѣго-нибудь старенькаго—платна или сапогъ».

— Если вы въ самомъ дѣлѣ школьники, то васъ надо покормить обѣдомъ. Садитесь за столъ.

ни были, составляютъ одну всемирную семью, братья между собою, близкіе одинъ другому, какъ дѣти одного Отца Небеснаго и, что мы должны любить своихъ враговъ и ненавидящихъ насъ, должны во имя этой любви прощать наносимыя намъ обиды и изъ всякоѣ зла отвѣтывать добромъ.

Онъ объявилъ, что та правда и истина, которой тысячи лѣтъ попапрасну добиваются человѣчество, тѣтъ золотой вѣкъ, о которомъ оно мечтаетъ со дня своего появленія на землѣ, заключается только въ Немъ однѣмъ; что Онъ—источникъ вѣчной жизни, Царь истины и того вѣчнаго царства благодати, которые Онъ прішелъ устроить на землѣ. Онъ призвалъ къ себѣ всѣхъ бѣдныхъ, невѣжественныхъ и несчастныхъ людей словами: «придите ко Мнѣ всѣ труждающіеся и обремененные и Я успокою васъ!» Онъ разъяснилъ имъ, что внутри каждого изъ нихъ заключается Царство Божіе, и имъ легче достигнуть этого царства и войти въ него, чѣмъ людямъ богатымъ, ученымъ и знатнымъ, и что по смерти тѣлесной всѣ люди вѣчно будутъ жить духовной жизнью, — и тогда всѣ, послѣдовавши его заповѣдамъ, войдутъ въ вѣчное Его царство.

Своимъ ученикамъ И. Христосъ объявилъ учрежденіе на землѣ духовнаго вселенскаго царства, въ которое чрезъ Его посредство можетъ войти каждый человѣкъ, какихъ бы званія, общественнаго положенія и национальности онъ ни имѣлъ. Каждый, достигший этого царства, будетъ обитать въ немъ вѣчно, наряду со всѣми праведниками, умершими за тысячи лѣтъ до его рожденія. Его царства есть царство вѣчной абсолютной правды и любви, и ему никогда не будетъ конца.

Дѣти усердно принялись за супъ съ лапшой.

— Какъ ваша фамилія и въ какой школѣ учитесь?

— Гостинчиковы; учимся въ Крестовоздвиженской.

— Неужели ты въ пятомъ отдѣленіи, такая маленькая?

— Я въ 4-омъ; во 2-омъ была оставлена, такъ какъ долго болѣла, но было у меня обутки и я сильно простудилась. Братъ учится на второй годъ въ 1-омъ; онъ худо говорить. (Мальчикъ все время молчалъ.)

— Кто же у васъ въ семье?

— Отецъ наскъ покинулъ, когда только придетъ почевать; пьяница отъ и матери ничего не даетъ. Мы родомъ изъ Важинъ, она работала на судахъ. У матери еще две маленькихъ: 4-хъ и 2-хъ лѣтъ.

— Она работаетъ, или тоже просить?

— Не просить, мы просимъ. Она живетъ дома съ ребятами. Работать она не можетъ — правая рука спущнувшись.

Когда дѣти насытились, они помолились Богу и поблагодарили за обѣдъ. Ушли.

N.  
Г. Петрозаводскъ.

### Отечественная Хроника.

Въ концѣ октября, особое совѣщеніе подъ предсѣдательствомъ графа Сольского приступило къ обсужденію вопроса объ объединеніи правительственныйыхъ органовъ въ кабинетѣ министровъ, причемъ вопросъ рѣшился, по всейѣѣности, не раньше начала ноября. По Высочайшему утвержденію рѣшенія особаго совѣщенія послѣдуетъ образованіе кабинета министровъ, назначеніе премьер-министра и распределеніе портфелей; до тѣхъ поръ перемѣнъ въ высшихъ правительственныхъ сферахъ, судя по свѣдѣніямъ изъ достовѣрныхъ источниковъ, не послѣдуетъ.

Комитетъ министровъ на предстоящихъ засѣданіяхъ будетъ рассматривать, лиши текущія дѣла, требующія безотлагательнаго рѣшенія, преимущественно административнаго свойства, какъ напримѣръ—вопросъ объ усиленіи пенсій, всѣ же имѣющіяся въ портфель дѣла, по вопросамъ затрагивающимъ обще-государственные интересы, не будутъ рассматриваться впредь до учрежденія кабинета министровъ, куда всѣ дѣла будутъ переданы.

«Русскому Инвалиду телеграфируютъ отъ 13 сентября изъ Гунжулина.

13 сентября иностранные военные агенты откладывались главнокомандующему и завтрали у него. Генералъ Линевичъ произнесъ тѣсть въ честь державъ, приславшихъ представителей, и въ честь представителей. Въ рѣчи выразилъ сожалѣніе, что теперешняя мощь русской арміи, осталась не использо-

ваниемъ: пять мѣсяцевъ японцы не осмѣливались перейти въ наступленіе. Американскій генералъ Барри произнесъ пространную эпиграфическую рѣчь въ честь великой русской арміи отмѣтилъ выдающуюся роль Рузвелта въ заключеніи почетнаго для обѣихъ сторонъ мира. Молю Бога, заключилъ Барри, о здоровье Государя, вашей великой армии и вашего превосходительства. Троекратное «ура» всѣхъ атапе покрыло рѣчу американскаго генерала. 15-го агенты єдутъ откладываться генералу Куропаткину.

Первое послѣ лѣтнаго перерыва засѣданіе комитета министровъ, подъ предсѣдательствомъ Витте, постановило допустить преподаваніе въ Варшавскомъ коммерческомъ училищѣ всѣхъ предметовъ на польскомъ языке, кроме русскаго языка; исторія, и географія съ тѣми же ограниченіями, какъ допущено въ Рижскомъ училищѣ преподаваніе на иѣмецкомъ языке. На частномъ собраниі Петербургской Думы предположено поднести Витте званіе почетнаго гражданина Петербурга. Въ этомъ званіи состоитъ лишь принцъ Александръ Петровичъ Ольденбургскій. Въ совѣщаніи Кобеко приступилъ къ дальнѣйшему выполненію поставленной ему цѣли по составленію проекта нового устава. Комиссіей Кобеко обсуждалось на сегодняшнемъ засѣданіи распространеніе выработанныхъ ранѣе положеній для русской современной прессы на иноязычную печать. На собрание были приглашены представители отъ польскихъ, еврейскихъ и латышскихъ газетъ. За позднимъ временемъ пренія отложены до слѣдующаго засѣданія.

Совѣтъ профессоровъ петербургскаго университета въ засѣданіи 18 сентября выслушалъ докладъ ректора И. И. Боргмана о послѣднихъ событияхъ университетской жизни: о студенческихъ сходкахъ, резолюціяхъ, касающихся начала учебныхъ занятій, требованияхъ допущенія въ университетскихъ стѣнахъ политическихъ митинговъ, участія въ нихъ наравнѣ со студентами лицъ, непричастныхъ къ университету, и т. д.

Совѣтъ профессоровъ въ теченіе долгаго времени обсуждалъ современное положеніе дѣлъ въ университѣтѣ и рѣшилъ обратиться къ студентамъ съ слѣдующимъ объясненіемъ, которое 19 сентября, до начала общей студенческой сходки, назначеннай въ 11 часовъ утра, будетъ выѣвшено въ университетѣ.

«Отъ совѣта Императорскаго с.-петербургскаго университета:

«Студентамъ с.-петербургскаго университета предоставляется право собираться для обсужденія интересующихъ ихъ вопросовъ въ помѣщеніяхъ университета. День, часъ и мѣсто собраній устанавливаются студентами по соглашенію съ ректоромъ университета.

«Питая увѣренность, что интересы университета дороги студентамъ, совѣтъ выражаетъ имъ самимъ охрану порядка вышеуказанныхъ собраний».

Далѣе совѣтъ постановилъ ходатайствовать о возвращеніи уволенному въ отставку, за истечениемъ установленного срока, профессору Л. В. Ходскому кафедры, въ виду его научныхъ заслугъ по финансовому праву.

Въ канцеляріи св. синода идутъ энергичныя работы по организаціи предстоящаго собора епархиальныхъ епископовъ.

человѣкъ могъ сдѣлаться членомъ этой церкви и, не смотря на житейскія заботы, горе бѣдность, болѣзни, страданія и неустанный трудъ, чувствовать себя счастливѣйшимъ человѣкомъ въ мірѣ, потому что онъ вошелъ въ вѣчное царство Христово, согрѣть любовью къ нему Христа Бога и множества уже давно умершихъ и нынѣ живущихъ людей, составляющихъ это вѣчное царство любви. Христианство уничтожило всѣ преграды и перегородки, какія только существовали когда либо между людьми: ни знатное происхожденіе и принадлежность къ высшему сословію, ни національность, ни просьбеніе и красота, ни умъ и нравственныя достоинства ни богатство и власть не давали никакого преимущества одному человѣку предъ другимъ. Лучше тогъ, кто больше любить Бога и ближняго. Самый незѣхственій и умственно ничтожный рабъ, холопъ или чернорабочий, въ душѣ котораго сѣйтъся искражленіе и любви къ ближнему, безмѣрно выѣдѣ и свободѣе просвѣщенаго и могущественнаго властелина, если въ душѣ послѣднаго нѣтъ этого святаго чувства, источника всего лучшаго, что только возможно представить себѣ въ жизни человѣческой. И церковь, не смотря на его очевидное для всѣхъ ничтожество принимаетъ его въ свои члены съ радостью какъ самое любимое свое дитя за то только, что онъ любить Бога и ближняго. Самый Христовой любовью.

М. Могилевъ.

(Продолженіе будетъ.)

